MAT 271 4. Ödev - Çözümler Final Tatil haftasının sonunda webe konacaktır.
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 nokta kestiricisinin ortalama karesel hatasının 
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nokta kestiricisinin ortalama karesel  hatasından küçük olduğunu gösterin. 

2. 
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 olsun.  Başarı olasılığının nokta kestiricisi olarak

[image: image9.wmf]14

ˆ

X

p

=

’i  ele alalım.
a) Bu nokta kestiricinin yanlılığı nedir?

b) Bu nokta kestiricinin varyansı nedir?

c) Bu nokta kestiricinin ortalama karesel hatasının 
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d) Bu karesel hatanın 
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 arasında değerler alan bağımsız birbiçim rastgele değişkenler olsun.
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b) 
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 için yansız bir kestirici olduğunu gösterin.

d) 
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e) 
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 ve aşağıdaki veri değerleri elde edilmiş olsun.
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4. 41 cam levhadan oluşan  örnek rastgele oluşturulup levhaların kalınlıkları ölçülüyor. Örnek ortalaması 
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’dir. Levhanın ortalama kalınlığı için %99 güven seviyeli iki taraflı bir t güven aralığı oluşturun. Ortalama levha kalınlığının 2.90mm olması sizce olası mıdır? Güven aralığının uzunluğunun en fazla 10.0mm olması isteniyorsa örneğe daha kaç adet levha eklenmelidir?
5.   Bir grup tıp araştırmacısı damar hastalıklarının damar sertliğini nasıl etkilediğini araştırmaktadır. 14 örneklik hasta damar üzerinde yapılan bozukluk ölçümlerinde 
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elde edilmiş ve örnek standart sapmasının da 
[image: image32.wmf]0764

.

0

ˆ

=

s

olduğu görülmüştür.
a) Damarların ortalama bozukluk değerlerinin 0.5’in altında olduğunun kanıtı nedir?

b)Hasta damarların ortalama bozukluk değerleri için iki taraflı %99’luk bir güven aralığı oluşturun.

c) Eğer iki taraflı %99’luk bir güven aralığının 0.1’den büyük olmaması isteniyorsa kaç tane damara daha bakmak gerekecektir?

6. 61 kimyasal solüsyon şişesinden oluşan örnekteki solüsyonların yoğunlukları ölçülüyor. Örnek ortalaması 
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’un  %99 güven seviyeli tek taraflı bir t güven aralığı olması için 
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değerini saptayınız. solüsyon yoğunluğunun 0.765’den düşük olması olası mıdır?

7. Bir araştırma laboratuvarında 29 radyasyon seviyesi ölçümlük örneğin örnek ortalaması 
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Eğer deneyi gerçekleştiren kişi geçmiş tecrübeye dayanılarak “bilinen” popülasyon standart sapması 
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’un  %99 güven seviyeli tek taraflı bir z güven aralığı olması için 
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değerini saptayınız.  Ortalama radyasyon seviyesinin 418.0’dan büyük olması olası mıdır?
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